

# 让党旗在“疫线”飘扬

今年是中国共产党成立99周年,全镇党员干部群众始终坚守“疫”线,用实际行动为党庆生。一场突如其来的疫情风暴,成为一次特殊的历史考验。全体党员冲锋在前,把党性、把责任担当写在了疫情防控阻击战的第一线;下沉干部、广大群众、志愿者并肩作战,共同支撑起了疫情防控安全网。大家在实践锤炼中体现勇于担当的本色,展现了党和人民团结一心、众志成城的磅礴力量,以坚守和奋战凝聚起打赢疫情的强大合力,留下了一幕幕感人瞬间。

## 党员“螺丝钉”“疫线”践使命

### 穿梭在各社区的“救火队员”

作为熙兆嘉园的包社区干部和熙悦社区的党支部书记,他要负责社区整体的疫情防控工作,还要组织两个社区的核酸检测工作;作为社区办副主任,他还要指导、支援其他社区。在6月底,长阳镇组织各社区、村进行统一核酸检测,任国龙身兼数职,化身“救火队员”,哪里需要去哪里。在熙兆嘉园社区,任国龙凌晨接到改为5人一组混检的通知后,迅速反应,更改流程,保障近4000人的核酸检测工作在一天之内完成。完成后刚吃了一口饭,任国龙又派去支援悦都新苑社区的采样工作,最后,他又回到熙悦社区,筹备近3000人的核酸检测。有了经验的任国龙进一步优化检测流程,由于熙悦社区的工作人员较少,任国龙向物业工作人员、流通股及周边社区寻求支援,扩大检测场地,创造了无聚集的检测环境,保障核酸采样顺利完成。

连日奔波,任国龙的脸被太阳晒黑,但是脸上露出的笑容却很自豪:“镇里组织的大规模的核酸检测,基本每场都有我,负责协调和维护秩序。”



### 认真负责的社区“螺丝钉”

在社区,任国龙就像一颗“螺丝钉”,深扎社区,带领工作人员将防控工作落实落细。疫情初期,任国龙第一时间来到熙兆嘉园社区,召集工作人员制定社区防控工作方案,明确分工。多年党政办的工作经验,使任国龙对待工作认真严谨,他要求负责每栋楼都要建立台账,还安排专人负责整理总台账,做到“双保险”。

由于社区工作人员女同志较多,任国龙就和社区党支部书记一起承担起了夜班执



勤的任务;服务居家观察人员时,他又化身快递员,穿梭各楼宇之间送快递;他还充分发挥党建引领作用,号召在职党员和志愿者加入到疫情防控工作中。熙兆嘉园的工作人员说:“我们都觉得有任哥在,特别安心。”

5月17日,熙悦社区正式成立党支部,任国龙任党支部书记。由于熙悦社区是开放式社区,人员构成也比较复杂,为了更好地进行人员、车辆管理,社区保留了1个车辆出入口,15个行人出入口。任国龙带领全体工作人员严格执行人员和车辆出入

证、测温、登记制度,24小时执勤,每隔一小时巡查一次。熙悦社区的底商比较多,为了严把防控关,任国龙联合相关职能部门对商户定期进行检查,保障疫情防控工作没有漏洞。

### “社区工作让我更理解党员的分量”

任国龙在2019年正式接触社区工作,他说这份工作让他更理解了党员这两个字的分量。武汉解封后,有不少离鄂人员返京,任国龙成为转运小组的一员,返京人员心情紧张,归途中很多人吃不下饭,得知这个情况后,转运小组手工制作了一个牌子,写着:欢迎回家!同时也准备了不少零食,供返京人员充饥,不少人被这些小小的细节所感动。

这一幕让任国龙意识到,社区工作者是距离群众最近的党员,服务于民是社区工作的核心。任国龙说:“这场疫情让我更加透彻地了解社区工作,也让我更加理解了党员这两个字的分量。社区工作给了我多重身份,奉献力量、践行初心,这是一份荣耀。”

文/张琪

## 社区“疫线”巾帼 诠释为民初心

### 日夜奋战,心细又能干的社区书记

“我是一名党员,要以身作则,在特殊时刻,应该冲在疫情防控的最前线。”张向阳去年10月份开始担任广悦居社区的党支部书记,今年1月份至今,她带领工作人员全力以赴投身到疫情防控的工作中,为居民们保驾护航。

社区年轻人居多,在疫情防控中,社区工作人员除了做好居家医学观察居民的生活服务,还要协助上班族和所在单位做好沟通,让居民没有后顾之忧。作为女同志,张向阳比较细心,也很理解年轻人的需求,当张向阳书记得知居家观察的住户需要向公司提供相关证明时,她代替住户们积极与公司协商,顺利解决了问题。

日前,长阳镇统一组织居民进行核酸检测,当天凌晨两点半,



所有的帐篷到达社区,张向阳和包社区干部、社区工作人员还有物业工作人员一起,在早上六点之前完成了场地搭建,接着开始做核酸检测的其他准备工作,四十几个小时没有睡觉,顺利完成了核酸采样。



### “疫”线担当,未雨绸缪的物业经理

广悦居社区疫情防控工作的井然有序也离不开物业人员的配合;王少华是广悦居的物业经理,从防控物资准备、环境消杀,到配合社区做好防控岗执勤,王少华带领物业的工作人员也一直在坚守。

为了做好疫情期间的生活保障,王少华也体现出细心的一面,她组织工作人员疏通下水管道、避免堵塞,有的工作人员提出下水管道细菌太多,反正现在也没堵,能否疫情过后再进行,王少华告诉大家:“我们作为物业

工作者,就是要服务业主,在这个特殊时期,我们要有责任和担当,要未雨绸缪,防患于未然,这是我们的职责。”

王少华告诉小编:“我们只是在用最朴实的方式奋战在抗疫一线,作为物业人为居民服务我感到非常荣幸,我们会继续勇往直前。”

### 联防联控,共同守护社区家园

五个多月的疫情防控,张向阳日夜坚守在社区一线,其中的艰辛可想而知,但她留给居民的印象永远是乐观、开朗、有耐心,对待每件事都非常认真。她说:作为社区党支部书记,要以身作则、迎难而上,用行动诠释党员的初心。

自开展疫情防控工作至今,广悦居社区的各项防控工作开展得有条不紊,社区还积极发挥社区党员的先锋模范作用,发动志愿者进行联防联控,共同守护社区大家庭。居民们看到社区和物业工作人员的付出,同样深受感动,不时有些居民送上一些零食、水果,慰问工作人员;还有一位居民专门购置了大保温桶和茶叶送到防控岗,为了能让执勤的工作人员喝上一口热茶,缓解疲劳。

疫情防控需要所有人的共同努力和配合,小编在此提醒,当前疫情防控仍处于吃劲的时候,请大家继续配合社区的各项防控措施,做好个人防护,共同迎接抗“疫”的最终胜利!

文/张琪

### 担当:万人核酸检测,“90后”组织

贾振是“90后”,徐乐是“85后”,分别担任徜徉集社区和紫云家园社区的党支部书记。近日,他们刚完成了一场核酸检测的“大考”,对于贾振和徐乐来说,这项工作充满了挑战。

徜徉集社区有近一万名居民要参加核酸检测,而采样时间只有三天,协调场地、准备物资、现场部署,这些工作需要贾振带领工作人员在短时间内完成。社区工作人员只有十几人,还要负责社区防控岗值守,人手不足,贾振充分发挥社区的党建共建优势,发动周边商户参与到检测志愿者的队伍中,制定了检测医生与协助人员1:4配比的“作战计划”,全流程有工作人员指引,保证检测工作顺利进行。

徐乐也面临着同样的问题,三天要组织7000余名居民的采样工作。与徜徉集社区不同的是,紫云家园社区不久前刚成立了社区党支部,这次集中采样对于党支部的号召力是一次巨大的考验。为了做好准备工作,徐乐前往其他社区进行学习,并根据本社区的实际情况设计工作流程,协调社区物业公司加入组织队伍。由于社区没有合适的场地,徐乐协调周边的学校,将场地设置在学校。最终,紫云家园社区顺利完成了核酸检测任务。

### 蜕变:阻击疫情让他们找到“法宝”

这次的疫情防控,对于年轻的书记们来说,也是一个蜕变的过程。在疫情防控开展初期,徜徉集社区就遇到人手不够的问题,最终

### 临危受命,接手社区疫情防控

6月12日,溪雅苑社区发现一例新冠肺炎病例,随后,该居民所居住单元被封闭,与病例有过接触的社区工作人员也悉数居家观察。长阳镇党委靠前指挥,坚实领导在一线,抽调精兵强将,组成了一支以党员干部为主的临时防控工作小组。他们临危受命,奔赴溪雅苑社区,接手社区的疫情防控工作,让党旗飘扬在一线。

他们在过去5个多月的时间里,均奋战在疫情防控一线,有长时间的经验积累,对于社区工作也较为熟悉,临时防控工作组建后,快速进入角色,在社区工作人员无法在岗的情况下,挑起社区防控工作的重担。

### 奏响先锋之歌,用行动践行初心

工作组以党员干部为主导,在吹响冲锋号后,他们冲锋在一线,牢记使命、肩负起防控责任,狠抓各个防控环节的落实,守护社区居民的安全。

本着外防输入、内防扩散的工作原则,社区防控岗和封闭单元楼都需要由外勤组的工作

## 年轻书记“淬火”成长

社区是疫情的第一道防线,工作人员承担着各项防控措施的落实。其中,社区党支部书记更是要统筹各项工作、合理安排分工,关键时刻带头冲锋,是社区防控的第一责任人,他们承担的压力可想而知。在长阳镇,有很多年轻的社区书记,有的一毕业就从事社区工作,他们在工作中不断进步,在社区中奉献自己的青春,践行入党的初心,贾振和徐乐就是其中两位。



他依靠一个“法宝”让问题迎刃而解。社区防控点位多,工作人员打了500个电话,征集到200余名在职党员志愿者和居民志愿者,组建了一支庞大的防控队伍。贾振告诉小编:“作为社区书记要时刻牢记一切为了群众、一切依靠群众,我在居民中找到了巨大的力量。”

紫云家园社区虽然刚成立,但是徐乐已经是社区工作者中的“老人”了。他充分发挥党建引领作用,协调物业公司,号召在职党员和居民志愿者积极投身战“疫”,组成坚固的社区防线。“让社区居民感受到安全感和幸福感,是我们工作的出发点和落脚点。”徐乐说。社区内有一位居家医学观察的独居老人,在了解他的情况后,徐乐和社区工作人员、物业人员共同协商,一定要做好老人的生活保障和心理安抚,他们每天早晚两次主动



联系,密切关注老人的情况,保证老人能够感受到社区大家庭的温暖。

### 成长:每次考验都是一次“淬火”

“大家都觉得90后没担当,但是多年的工作经验让我们学会了什么是责任。”贾振说,“年轻的优势不在于有不断试错的资本,而是更有精力去学习,积累更多经验,承担起自己的责任。”

每一次考验都像是一次淬火,让他们在社区党支部书记的岗位上奋力成长。7月1日是党的生日,往年社区都会组织庆祝活动,今年受疫情影响,所有的线下活动取消,大家

## 冲锋号响 逆行上岗

在长阳镇,有这样一支以党员为主的队伍,冲锋号响起,他们迅速集结,面对近日突如其来的疫情,“疫”线逆行,第一时间奔赴溪雅苑社区开展防控工作。近日,溪雅苑社区一位居民为这支队伍送上一面锦旗,上面写着:不忘初心担使命,力除疫情为人民。



人员24小时值守。为了应对突发情况,在党员干部的带领下,网格员和保安人员轮流值夜班,他们经常睡在车里,接到召唤迅速行动。为了保证居家观察居民的生活,在封闭单元楼门口,经常能看到身着防护服,手提大包小包的工作人员。

工作组中的一位党员干部说:“作为党员,守护群众安全是我们的责任,尤其是在紧急关头,更应该第一个站出来。”



与外勤组不同,内勤组主要负责联系全社区居民,安抚居民的焦虑情绪。同时,内勤组的工作人员还肩负起了为其他居家观察人员配送生活物资的重任。内勤组的每位工作人员一天要拨打几百个电话,核实情况、建立台账,一天下来也顾不上休息。他们每天都在和时间赛跑,要用最短的时间收获居民的安心,为社区筑起一道坚固的防线。

### 社区齐动员,织密疫情防线

在工作组和全体居民共同努力下,溪雅苑社区的疫情防控工作开展得有条不紊。工作组的付出也感染了很多,不断有新的力量加入他们,社区上下齐动员,共同织密疫情防线。

在人员短缺的情况下,溪雅苑社区的物业经理穿上防护服,成为日常生活保障队伍的一员。此外,还有不少居民志愿者主动参与到社区的防控工作中来,社区党员志愿者于志刚就是其中一员,据社区党支部书记贾楠介绍,于志刚一直配合社区的疫情防控工作,他说:“只要社区召唤,我必须迅速到位、全力配合。”每次到了值班时间,于志刚都会准时出现在岗位上。

长阳镇有无数像他们一样的人,在“疫”线日夜奋战,守护我们这个大家庭,小编也再次提醒大家,目前北京市疫情防控仍处于关键时期,今天的防控成果来之不易,请大家积极配合各项防控措施,做好自我防护,不让前期的努力付诸之东流,共同迎接疫情防控的最终胜利。  
文/胡可